
Atelier « Vie Associative »
Restitution de l’enquête « associations »

Exploitation globale et définitive au 29 août 2022. 



2

Cette enquête a été conçue dans le cadre de l’atelier « Vie associative » du Codev 
Royan Atlantique.

Elle a été renseignée par 329 associations entre le 20 avril et le 29 août 2022, soit 
environ 28% des associations recensées sur le territoire de la CARA. 
Ce taux de retour est tout à fait performant. Il nous semble traduire une aspiration 
forte des associations à exprimer leur point de vue, leurs projets et leurs attentes.

Cette présente restitution est globale et quantitative. Elle sera prolongée par une 
démarche plus fine et participative, visant notamment à caractériser les leviers qui 
seraient opportuns pour appuyer le tissu associatif.

Pour l’atelier Vie associatif du Codev
Michel Bellouard

Démarche accompagnée par : 
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La commune qui accueille le siège de votre association ? 
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28% au total

Communes hors CARA (9) :
o La Rochelle (3)
o Saintes (2)
o Rochefort
o Montendre
o Marennes-Hiers-Brouage
o Paris
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Le nombre indicatif de vos adhérents (base 2021) ? 
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L'année de création de votre association ? 

Moins de 10 De 10 à 24 De 25 à 49 De 50 à 99 De 100 à 149 De 150 à 199 De 200 à 300 Plus de 300
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Environnement Habitat Patrimoine

Autres Loisirs

Culture Danse Musique
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Votre activité. Quel est le principal secteur d'activités de votre association ?

Majorité de « multi-activités », Secours 
maritime, mise en relations…

Avez-vous des salariés ? Si Oui, combien 
en "équivalent plein temps (EPT)" ?

81%

19%

OUI

NON

5

43 EPT 1

De 20 à 25 EPT 3

De 10 à 15 EPT 4

De 3 à 6 EPT 9

De 1 à 4 EPT 30

De 0,2 à 0,5 EPT 12

Votre activité est-elle saisonnière ?

NON

OUI, avec des activités exclusivement (ou
presque exclusivement) en période estivale

OUI, avec des activités exclusivement (ou
presque exclusivement) en année scolaire

Autre
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Votre rayonnement : provenance 
dominante de vos adhérents ?

Votre rayonnement : périmètre de votre 
activité ?
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Du quartier

De la commune

De plusieurs communes

De l'agglomération Royan
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International

Pas de territoire
particulier

Autre ou commentaire :
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Autre ou commentaire :
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Quels ont été les impacts de la crise sanitaire sur votre association en 2020 et 2021 ?

Globalement, 
comment 
qualifieriez-vous la 
situation de votre 
association au sortir 
de cette crise ?
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Le nombre des adhérents

Les activités de l'association

Les ressources financières globales

La mobilisation des bénévoles

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Interruption Forte baisse Légère baisse Pas d'effet notable

Légère croissance Forte croissance Ne sait pas ou sans objet

Très inquiétante, l'association est très
fragilisée, voire menacée

Relativement inquiétante mais la viabilité de
l'association n'est pas menacée

Stable

Plutôt bonne

Très bonne

Autre (veuillez préciser)
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16 associations



Des dispositifs d'aides ont été mis en place durant cette crise. 
Votre association en a-t-elle-bénéficié ?
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5%

12%

41%

19%

16%

8%

Oui, l'association en a bénéficié. Ces aides ont
été déterminantes.

Oui, l'association en a bénéficié. Ces aides ont
été ponctuelles.

Non, l'association n'en a pas bénéficié. Le besoin 
ne s’en est pas fait sentir

Non, l'association n'en a pas bénéficié. Elle n’était 
pas éligible aux soutiens existants

Non, l'association n'en a pas bénéficié. Nous
avions peu d'informations et/ou les démarches

pour y accéder étaient trop complexes

Autre (veuillez préciser)
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Dont 1/3 OUI et 2/3 NON 



Quels sont les principaux objectifs qui vous animent aujourd'hui ?
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Maintenir nos activités dans de bonnes conditions

Mieux se faire connaitre

Accroitre le nombre d'adhérents

Développer le partenariat avec les collectivités locales:
commune / CARA

Parvenir à mobiliser davantage de bénévoles

Développer de nouvelles activités et de nouveaux
services

Rechercher d'autres partenaires financiers

Développer le partenariat avec d'autres associations

Redéfinir les populations cibles de l'association

Concevoir une nouvelle organisation du travail

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui, c'est un objectif majeur Oui, c'est un objectif secondaire Non, pas vraiment

Non, pas du tout Ne se prononce pas / Sans objet



Quels sont les principaux freins à la mise en œuvre de votre projet associatif ?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Des contraintes de locaux

La difficulté à trouver des bénévoles pour
accompagner ponctuellement des animations ou…

La difficulté à trouver des adhérents et/ou à les
renouveler

Le manque de moyens financiers

La difficulté à trouver des bénévoles pour administrer
l'association (bureau...)

Des contraintes de ressources humaines (animateurs,
encadrants...)

Des contraintes de matériel

C'est un frein majeur, qui limite considérablement nos activités

C'est une difficulté importante

C'est une difficulté secondaire

Ce n'est pas une difficulté

Ne se prononce pas / Sans objet



Comment appréciez-vous la qualité des partenariats avec les collectivités locales 
(communes et/ou CARA) ?

11

En matière d'objectifs stratégiques partagés

En matière de soutien financier

En matière de soutien logistique et
d'organisation

En termes de dialogue, d'écoute mutuelle

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Excellent partenariat

Partenariat satisfaisant mais qui pourrait être encore amélioré

Partenariat ponctuel et/ou globalement faible

Pas de partenariat / Pas de relations



Comment appréciez-vous la qualité des partenariats avec d'autres associations du 
territoire ?
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En matière d'objectifs stratégiques partagés et
de complémentarités de missions

En matière de mutualisation de ressources
matérielles

En matière de mutualisation de ressources
humaines

Sur quelques évènements ponctuels

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Excellent partenariat

Partenariat satisfaisant mais qui pourrait être encore amélioré

Partenariat ponctuel et/ou globalement faible

Pas de partenariat / Pas de relations



Parallèlement au cœur de votre activité associative, êtes vous intéressés et seriez-vous 
prêts à vous engager d'une manière ou d'une autre sur les sujets suivants ?
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12%

17%

16%

28%

24%

18%

28%

Animation économique du territoire

Animation culturelle de proximité

Animation sportive de proximité

Actions de solidarité

Actions de préservation de l'environnement

Actions en lien à la valorisation de nos patrimoines

Actions d'animation de la vie locale de proximité

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ce sujet est l'objet de notre association

Ce sujet n'est pas l'objet  de l'association mais nous sommes déjà engagés

Nous serions prêts à nous engager sur ce thème

Nous n'avons pas le temps ni les moyens de nous y engager

Ce sujet ne nous intéresse pas

Ne se prononce pas / Sans objet


